
4月号 
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前月比1人減 
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各種団体事業等 

 4/2  （水）日赤奉仕団総会 

 4/3  （木）青少年育成協議会初総会 

 4/4  （金）スポーツ協会初総会 

 4/7  （月）女性協力委員会総会 

 4/10（木）民生児童委員会 

 4/11（金）区長会三役・スポーツ協会三役 

      体育大会合同打合せ会 

 4/14（月）老人クラブ役員会 

 4/14（月）吉川まちづくり協議会 

     まちづくり推進会議・関係団体会議 

 4/16（水）区長会役員会 

 4/16（水）体育大会監督者会議 

 4/16（水）愛育会 

 4/17（木）社協常任役員会 

 4/18（金）コウノトリファンクラブ役員会 

 4/18（金）子育て支援「ハーフバースデイ」 

 4/21（月）吉川まちづくり協議会 企画委員会 

 4/24（木）定例区長会 

 4/28（月）コウノトリファンクラブ総会 
※行事予定に変更がある場合がありますので、ご了承ください。 

◎毎日９時～17時 子どものびのび広場 
※行事等で利用できない場合があります。ご了承ください。 

○放課後子ども「華道教室」 

 4/26（土）    午後1時30分～3時    

〇放課後子ども「茶道教室」 

 5月からはじまります 

            ４月休館日 
        １日（火）・６日（日）・１５日（火）                                                      

       ２０日（日）・２９日（火） 

題字・加藤紅羽さん 
     （あずま町内会） 
   吉川小学校 新6年生 

   

 4月行事予定  支え合い推進員コーナー 
～移動支援セミナー～ 

 報道にもあるとおり、鯖江市横越町の県道交
差点において、出合頭の死亡事故が発生しまし
た。引き続き、特に夜間の安全運転へのご協力
をお願いします。 
   吉川地区事故件数 （2月1日～28日）                             
   人身事故 １件  物損事故 １１件 

☆吉川小交通安全標語☆ 
 5年1組 ヘルメット かぶって守る 身の安全 
              ヘルメット 命を守る   命綱 

交通安全協会より 

３月１日(土)に、鯖江市高齢者の外出支援セミナー
がアイアイ鯖江で、開催されました。50名ほどの参
加者がおり、事例報告や法制度の改正について学びま
した。 

吉川地区の住民福祉活動計画(よしかわ支え合いプ
ラン)の中にも、交通手段の検討ということで「交通
手段の研究および施策の実施」という活動が入ってい
ますが、ほとんどの町内で取り組めていないのが現状
です。移動支援というのはとても大切でありながら、
ハードルの高い問題ですが、県・市と一緒に取り組ん
でいこうと考えています。 

また、よしかわ支え合いプランには「子どもの頃か
らの福祉教育の実施」という項目があります。そこ
で、今回のセミナーが土曜日という事もあり、私自身
子ども達(未就学児)を連れて参加してきました。もち
ろん子ども達は、じっとしている訳もなく、資料を折
り紙にしたり、走り回ったり、色んな方々を巻き込ん
でしまいましたが、「子ども達が居るから」「子ども
達が居ると迷惑がかかるから」と言うのを口実にし
て、勉強する機会や取り組みの場への参加を諦めたく
ないと思っています。 

資料に落書きをしたり、走り回っていながらでも、
「あの写真なに？あの絵ってなに？」「これなんて書
いてあるの？」と少しでも興味を持って聞いてくれま
す。 

大人になってから、尚更歳を重ねてから、いきなり
「あれやってください！」「これについて勉強してく
ださい」と言われても、中々一歩踏み出せなかった
り、覚えられなかったり、今までの習慣を変えられな
かったりするのが、人間です。なので、このような経
験を幼い頃から繰り返す事で、成長する過程で、福祉
や支え合いに関して、「当たり前の習慣」になるので
は、ないかと考えています。 

サポーターの高齢化ということで、「今は助ける
側」でも、もうすぐ「助けられる側」という問題が多
くあるようですが、高齢化率が鯖江市の中で1番低い
吉川地区なので、私は、高齢者と10、20代の若者を
マッチングするのも良いのではないかと考えていま
す。 
            地域支え合い推進員 川野     

～放課後子ども教室～   
 今年度最後の子ども華道教室を開催しました。昨年4月から今年3月まで計12回、花の種類や生け方な

どを学習しました。文化祭では作品を展示し、日頃の成果を披露しました。 

 令和7年度も開催しますので、参加してくださいね！ 

～公民館学級～ 

講師に久保田酒店の久保田裕之氏をお迎えし、

お酒の嗜み方講座を行いました。 

 日本酒ラベルの見方、日本酒の種類や銘柄など

の説明をお聞きした後、テイスティングをしなが

ら相性の良い料理を味わいました。皆さん積極的

に質問し、日本酒について理解を深めました。 

～公民館学級「男の料理教室」～ 

 前回に引き続き、ランタン・ベアーの小川智也氏

に「フライパンを使わないカルボナーラ」と「オニ

オンスープ」の作り方を教えていただきました。 

 参加者からは「2品とも短時間でできるので、家

でも作ってみたい」との声がありました。 



「懐かしの名画」を観よう   

 懐かしいビデオテープの名画を 

スクリーンで鑑賞しませんか。 

●日時 ４月  9日（水）  9:30～ 

    ４月23日（水）13:30～ 

●会場 吉川公民館 大ホール 

●詳しくは班回覧をご覧ください。 

●「名画を観よう」は１か月（２回参加）毎で 

 スタンプ1個ゲットとなります。 

～皿・花びん編～   

    今年の大人の陶芸教室は、皿・花びんを 

   作ります。気軽にご参加ください。 

●日時  5月14日（水）・15日（木） 

     13:30～15:30 

●会場  吉川公民館 大ホール 

●講師  工房「うふふ」冬井光二 氏 

●定員  先着10名 

●参加費 500円（作品2個分の粘土代） 

●持ち物 汚れてもよい服装 

     手拭きタオル 

     粘土を包む雑巾 

     皿を作る方は作りたい「型」 

●申込み ４月30日（水）までに吉川公民館へ 

     お申込みください。 

スタンプラリー

対象事業 

鯖江市スポーツ推進員の皆さん、ご協力ありがとうございました。 

 3月1日（土）令和6年度鯖江市社会教育研究集会が

鯖江市文化センターで開催されました。 

 その席上で表彰式が行われ、公民館協力員として長

年活動された3名の方が鯖江市教育委員会感謝状を受賞

されました。3名を代表して齋藤教育長から宮前英司さ

んが表彰状を授与されました。受賞された皆さん、お

めでとうございます！ 

 また、パネルディスカッションではパネリストとし

て、鯖江市社会教育委員・吉川地区子育て支援ネット

ワーク委員会会長を務め

ている若林みゆきさんが

登壇されました。子育て

支援ネットワークの活動

を通し、気付いたこと・

心掛けていることをお話

されました。 

【社会教育施設協力者】 

 加藤 雅之 さん（朝霞町内会） 

 宮前 英司 さん（あすなろ町内会） 

 西野 義朗 さん（西大井町） 

３月15日（土）吉川地区老人クラブ連合会の総会

が開催されました。総会では次年度の計画や新しい

役員の紹介も行われました。 

 総会後は、歌手 三波春夫さんのものまねでおなじ

みの岡井環さんによる歌謡ショーや懇親会がありま

した。お弁当を食べながら、会員同士の交流を図

り、楽しいひと時を過ごしました。 

～子育て支援ネットワーク委員会～ 

3月8日（土）未就園児の家族14組が参加し、

写真撮影会を行いました。 

 残念ながら、寒さの影響で外で菜の花をバック

に撮影はできませんでしたが、参加者は「プロの

カメラマンによる撮影会は良い記念になりまし

た」と喜んでいました。 

～吉川まちづくり安全安心実行委員会～ 

2月22日（土）気象予報士の斎藤綾乃氏を講師
にお招きし、防災講演会を開催しました。NHK
ニュースザウルスふくいにご出演している斎藤氏よ
り、気象予報情報の内容やテレビの裏側を含めた天
気と防災について楽しくお話していただきました。 
 皆さん熱心に聞いており、質疑応答では積極的に
質問されていました。 

スタンプラリー対象事業：マークのついている吉川公民館主催の講座 

に参加し、スタンプを集めよう！5個以上で賞品を進呈します！ 

開催期間：令和７年４月～令和８年3月 

お知らせ 

吉川っ子応援！フリーキャンパス 
 吉川小学校卒業生または、地区内在住の中・高

校生のみなさんに公民館の会議室を開放します。

勉強の場として活用ください。お申込みは、吉川

公民館までお願いします。 

  ～吉川まちづくり協議会～  

第１次吉川地区まちづくりプ
ランを作成しました。 
 令和７年度から９年度までの３
か年の笑顔あふれる吉川地区
のまちづくり計画です。全戸配
布しましたのでご覧いただき、
これからのまちづくり事業にご
協力・参加をお願いします。 

春到来！三床山の名所「石生谷千本桜

花見」と「ハイキング」はいかがですか 
三床山の麓石生谷町には樹齢30年近くの桜が見

事に花を咲かせます。その数実に千本以上で今で
は「石生谷千本桜」と言われ、名所になっていま
す。見頃は4月上旬です。場所は石生谷トンネル
登山口周辺です。併せて、春の息吹を感じさせる
三床山ハイキングも魅力的で、1時間で福井百景
ビューの絶景に出会えます。 

“コウノトリファンクラブ”からお知らせ
吉川地区のサイクリングロード（自転車専用道路）にある人工巣塔にコウノトリが 

飛来しています。吉川公民館2階の図書室から望遠鏡で巣塔にいるコウノトリの観察 
ができます。開館日にぜひお越しください。 

 公民館の公式LINEを開設ました。

LINEにて学級等の案内を発信してい

きますので、下記ＱＲコードから登録

をお願いします！ 

 

 
 


